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АНКЕТНО ПРОУЧВАНЕ  

на мнението на студентите относно проведената учебна практика 

след VIII-ми семестър 

 

През февруари 2024 г. е направено проучване мнението на студентите от 

Медицински факултет относно проведената учебна клинична практика след VIII-ми 

семестър. Анкетирани са 24 студенти от V курс.  

 

РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОУЧВАНЕТО 

 

1. Получихте ли достатъчно предварителна информация във връзка с провеждането 

и организацията на учебната практика? 

 

 
 

 Според 63 % от петокурсниците информацията за учебната практика е била 

напълно достатъчна (21 %) или в голяма степен достатъчна (42 %). Около една пета от 

анкетираните не са получили достатъчно разяснения, а категорична неудовлетвореност 

изразяват четирима студенти. 

 

2. Считате ли, че теоретичната Ви подготовка е достатъчна за успешното 

провеждане на учебната практика? 

 

 
 

Болшинството от анкетираните студенти от V курс са на мнение, че имат 

достатъчно теоретични знания, като повече от половината отговарят с „по-скоро да“. 

Петима петокурсници считат, че теоретичната им подготовка е недостатъчна за 

провеждането на летния клиничен стаж след VIII-ми семестър. 
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3. В Дневника на студента, застъпени ли са в достатъчна степен дейностите, които 

считате за необходими за професионалната Ви подготовка? 

 

 
 

 21 % от студентите отговарят на този въпрос с „да“, над 40 % – с „по-скоро да“. 

Една четвърт от петокурсниците са на мнение, че предвидените дейности са по-скоро 

недостатъчни, а според 3-ма студенти са крайно недостатъчни. 

 

4. Продължителността на учебната практика достатъчна ли е за придобиване на 

планираните знания и умения? 

 

 
 

Преобладаващата част от студентите от V курс смятат, че продължителността на 

учебната практика е достатъчна.  

 

5. Помага ли учебната практика за изграждане на правилен подход към пациента? 

 

 
 

 Болшинството от анкетираните студенти от V курс са на мнение, че учебната 

практика допринася за изграждане на правилен подход към пациента.  
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6. Учебната практика помага ли Ви да се адаптирате по-успешно към бъдещата си 

работна среда? 

 

 
 

 На този въпрос над 80 % от студентите са дали положителен отговор, като 

половината от петокурсниците са напълно убедени, че провежданите практики ще 

допринесат в бъдеще за успешното им адаптиране в работната среда. Трима студенти 

отговарят с „по-скоро не“, един не е посочил нито един отговор. 

 

7. Отговаря ли на очакванията Ви организацията на практическото обучение 

(планиране, продължителност, място на провеждане, последователност на темите)? 

 

 
 

 Мнението на студентите от V курс по този въпрос е силно разделено. По една 

четвърт отговарят с „да“ и „по-скоро да", една трета от отговорите са „по-скоро не“, а 

четирима студенти са крайно недоволни. 

 

8. Отговаря ли на очакванията Ви съвместната работа с Вашия 

наставник/ръководител при провеждане на учебната практика? 
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 Над 50 % от анкетираните са напълно удовлетворени от съвместната работа с 

наставника или ръководителя на практиката, една трета отговарят с „по-скоро да“, а 

трима студенти са донякъде недоволни. 

 

9. Отговарят ли на очакванията Ви възможностите за самостоятелна работа на 

студентите по време на учебната практика? 

 

 
 

 Голям е процентът на студентите от V курс с положителни отговори, а четирима 

са посочили „по-скоро не“.  

 

10. Отговаря ли на очакванията Ви отношението на персонала в лечебните заведения 

към Вас? 

 
 

 Болшинството от студентите изразяват удовлетворение от отношението на 

персонала в лечебните заведения към тях. Двама студенти са на противоположното 

мнение. 

 

11. Отговарят ли на очакванията Ви работните условия (лаборатории, болнични стаи 

и др.) в лечебното заведение за провеждане на практическо обучение? 
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 Като цяло студентите са удовлетворени от работните условия в лечебните 

заведения. Нито един студент не е дал категоричен отрицателен отговор. 

 

12. Отговарят ли на очакванията Ви мерките за безопасност на труда по време на 

учебната практика? 

 

 
 

 Близо 70% от студентите считат, че мерките за безопасност по време на учебната 

практика са на високо ниво, а 21% са в голяма степен удовлетворени. От петокурсниците 

двама студенти са отговорили с „по-скоро не“ и един с „не“. 

 

 

Мнения и препоръки: 

• Необходимост от по-добра организация от страна на Медицински факултет по 

отношение разпределението на лечебните бази, медицинските дейности и 

преподавателите. 

• Препоръки за по-равномерно разпределение на часовете в разписанието на 

седмичната програма през семестъра и повече време за самостоятелна подготовка 

с цел по-добра ефективност на учебната практика. 

 

 

ИЗВОДИ:  

1. Резултатите от проведеното анкетно проучване показват, че студентите оценяват 

положително и като цяло са удовлетворени от условията, в които се провежда учебната 

практика.  

2. Голям процент от анкетираните студенти са убедени, че учебната практика 

допринася за изграждане на правилен подход към пациента и помага за успешното 

адаптиране към бъдещата работна среда. 

3. Препоръчително е да се вземат мерки, свързани със своевременно разясняване и 

планиране на учебните практики, подобряване на организацията им и актуализация на 

залегналите в плана дейности. 
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